

# 今年中秋节 超九成受访者会和家人团聚 88.2%受访者确认自己重视家庭

中秋节是家庭团圆的节日。前段时间居家防疫,很多人和家人在一起的时间变长,感受到了家庭生活的温暖。今年中秋节你会和家人团聚吗?

近日,中国青年报社社会调查中心通过问卷网(wenjuan.com),对1018名受访者进行的一项调查显示,今年中秋节,92.9%的受访者会和家人团聚。82.1%的受访者把组建属于自己的小家庭当作人生中必须要做的事,88.2%的受访者认为自己是一个重视家庭的人。对于当下热播的家斗剧和离婚剧,46.3%的受访者认为反映了确实存在的家庭矛盾,43.1%的受访者认为过度强调矛盾,忽略了爱。

92.9%受访者中秋节会和家人团聚

27岁的房佳慧(化名)在北京一家律所工作,老家在河北。为了买到今年“十一”长假回家的火车票,她专门设了早上的闹钟提醒自己抢票。在房佳慧看来,中秋节是仅次于春节的重要节日,

应该尽量回家陪陪父母。

郑奕宽是一名90后,今年刚入职杭州的一家设计公司。因为工作太忙,郑奕宽中秋节不打算回家。“上半年我一直在老家,陪伴家人的同时也在为找工作发愁。现在终于找到一份还算不错的工作,我想利用假期整理一下手头的事情,尽快适应工作节奏”。

调查显示,今年中秋节,92.9%的受访者会和家人团聚。已婚未育的受访者这一比例最高(98.2%),未婚未育受访者这一比例最低(65.9%)。

张晨(化名)在成都一家地产公司工作,家人都在江西老家。张晨坦言,他既希望节日能回家,也有点担心。“我父母和爱人在老家照顾小孩,料理家务很辛苦,因为聚少离多,我和家人之间缺乏沟通,难免有些矛盾。每次我回家,都要被家人抱怨,我挺理解他们的,就是有点心累”。

对于过节回家,不少人和张晨有一样的心态。前段时间居家防疫,也有不少人一边感叹家庭

生活的美好,一边表示自己各种家庭矛盾困扰。

本次调查显示,39.8%的受访者为一些家庭矛盾烦恼。男性受访者这一比例(40.9%)略高于女性受访者(38.8%)。已婚已育受访者这一比例(42.4%)高于其他人群。

夫妻矛盾(47.7%)和婆媳矛盾(46.7%)是受访者面临的主要家庭矛盾,其他还有亲子矛盾(38.3%)、兄弟姐妹之间的矛盾(37.0%)等。

张晨坦言,有孩子之后,他面对的家庭矛盾变多了。“带孩子确实很累,尤其是刚开始的那一两年,我爱人和父母在育儿观念上也有一些分歧。虽然没什么大问题,但这些鸡毛蒜皮有时会让家庭气氛变得很紧张。我在外地,帮不上什么忙,担心又内疚”。

遇到家庭矛盾,41.2%受访者会努力沟通

受访者如何应对家庭矛盾?调查显示,41.2%的受访者会努力沟通,不回避,29.6%的受访者会

包容退让,能忍则忍,18.3%的受访者会采取放着不管的冷处理方式,10.1%的受访者会作出谩骂指责、发泄情绪的行为。

“居家过日子,勺子难免碰锅沿,解决家庭矛盾还是要多沟通。”房佳慧认为,家人之间刻意回避矛盾容易让彼此埋下心结,“很多家庭矛盾,当事人作出主动沟通的姿态,就已经化解大半了”。

张晨则认为,家不是讲理的地方,还是要彼此多包容。“之前一些家斗剧特别火,还有一些离婚剧也在热播。这类电视剧里的家庭成员往往针锋相对、水火不容。我爱人和我妈有时还拿剧情给我举例子,我觉得她们自我代入太深了”。

调查显示,对于家斗剧和离婚剧,部分受访者持肯定态度,包括:反映了确实存在的家庭矛盾(46.3%),为处理家庭矛盾提供了参考(39.3%),能呼吁家庭成员关注彼此(38.1%)。

部分受访者持负面看法,包括:过度强调矛盾,忽略了爱

(43.1%),剧情离谱,过于夸张(40.4%),导致观众过度代入,对家人猜忌疏离(36.2%)等。

男性和女性对这类电视剧的看法略有差异。男性受访者更多认为这种剧过度强调矛盾,忽略了爱,女性受访者则更认同反映了确实存在的家庭矛盾。

未婚未育受访者对这类电视剧更多持正面看法,56.5%的未婚未育受访者认为反映了确实存在的家庭矛盾,比例高于已婚已育的受访者。

房佳慧告诉记者,虽然他不爱看家斗剧,但经常听到身边的年轻人讨论。“有的剧可能确实说出了些人在家庭生活中的处境。我对家庭代际矛盾就挺有感触的,原生家庭对一个人的影响很大。但是作为观众,我更容易被温馨的东西打动,不太喜欢‘宫斗’一样的家庭剧剧情”。

82.1%受访者把组建小家庭当作人生必做的事

作为家里的独生女,工作4年来,房佳慧每年中秋节都要回

家看望父母。她认为父母重视家庭的观念深深地影响了自己:“我25岁就结婚了,一方面是因为幸运地遇到了对的人,另一方面是因为我对婚姻和家庭生活比较期待,我父母就过得挺幸福的”。

调查显示,82.1%的受访者把组建属于自己的小家庭当作人生中必须要做的事,13.9%的受访者表示说不好,仅4.0%的受访者回答不是。

88.2%的受访者认为自己是一个重视家庭的人,7.9%的受访者表示说不好,3.9%的受访者回答不是。进一步分析发现,90.7%的已婚已育受访者确认自己重视家庭,比例高于其他受访者。

虽然时常被家庭琐事烦恼,但张晨始终把家庭当作温暖的港湾和坚强的后盾。“如果没有家人的付出,我就不能在外地好好工作。给家人更好的生活是我工作的动力”。

郑奕宽坦言,家斗剧和“天价彩礼”“闪婚闪离”等现象会打击他对婚姻和家庭的信心,“有时面

对父母催婚,我会觉得现在的单身状态比较自在,但我心里其实很期待甜甜的爱情和温暖的家庭”。

进一步分析发现,女性受访者中把组建家庭作为人生必做的事的比例(81.4%),略低于男性受访者(82.9%),但认为自己重视家庭的女性受访者(90.4%)明显高于男性受访者(85.7%)。

张晨认为,人的家庭观念会随着年龄而变化,“我小时候总想离开父母去看更大的世界,一个人到社会打拼、尝到了艰辛之后,就特别希望有家人在自己疲惫失落的时候给予支持和安慰。我也希望有更多的时间享受家庭生活,和家人多一些团聚的机会”。

参与本次调查的受访者中,男性占46.1%,女性占53.9%。00后占1.6%,90后占34.7%,80后占53.0%,其他年龄段占10.7%。已婚已育的受访者占72.7%,已婚未育的占16.3%,未婚未育的占8.3%,单身有孩子的占2.7%。

据《中国青年报》

盗刷航空里程积分形成产业链,有“黄牛”按每万里程500元出价购买

## 航空里程积分被“顺”走,哪个环节失了守

9月初,多名演艺界人士反映,自己的航空里程积分被陌生人盗用,盗用者用这些里程积分兑换机票,为自己和朋友提供乘机便利。一石激起千层浪。除了里程被盗用,有演员反映,自己在不知情的情况下被注册了航空公司的会员卡。

9月20日凌晨,演员张萌在微博发文表示,自己办理登机时发现会员卡号和先前的卡号完全不一样。询问柜台后得知,张萌的这张会员卡是近期用她的身份证申请的,并且所有的信息都能对得上。张萌直呼,这是比盗用里程更可怕的事情,“航空公司的网络审查这么不严吗?私人的身份证信息怎么会落到陌生人手中?”

目前,相关航空公司表示已经关注到里程被盗事情,具体是哪个环节出了问题,还在调查中。

一周内航空里程被盗频引关注

航空公司对于飞行次数多或者行程长的会员,会有里程记录,用这些里程可以兑换一些礼品,最受欢迎的就是里程兑换机票。

9月6日,演员吴磊的一名粉丝曝光了一段与航空公司客服人员的聊天对话视频,视频中该粉丝曝光吴磊粉丝站的一名“站姐”盗用了吴磊的航空里程积分。经

这名粉丝核查,该“站姐”从2017年起便开始盗用吴磊里程数,为自己和朋友兑换机票,本月初还曾在吴磊会员卡下添加新的受让人,目前共用掉23万飞行里程。

随后,多名演艺界人士表示自己的航空里程被盗用。9月8日,歌手江映蓉在自己的微博上“晒”出了两名陌生受让人的截图,表示自己的里程被盗用。江映蓉工作室表示,当工作室拨打航空公司客服电话维权时,对方提出的解决办法一是修改密码,二是报警。而对于江映蓉没有收到任何的短信验证码提示也不可能亲自添加的情况下,其隐私信息是如何被泄露的,航空公司并未给出合理解释。

对于“站姐”盗刷航空里程,中国大学法学院教授刘俊海表示,航空里程积分属于网络虚拟财产,应当受到法律保护。按照侵权责任法的规定,未经他人允许,损害他人的人身权益和财产权益,给他人造成损害的应承担民事责任,须停止侵害、赔偿损失、赔礼道歉,甚至还要返还财产、恢复原状。

有“黄牛”每万里程出价500元

记者采访了解到,航空里程积分除了可以兑换机票,还可用以兑换机场增值服务、兑换商场

货品、展开线下消费等,因此,基于航空里程,也产生了里程交易链条。

记者在一个交易航空里程的QQ群里看到,有些人长期收购各家航空公司的里程,并出售航空里程票。在此QQ群里,当记者表示自己有里程要售卖时,很快就有好几个“黄牛”前来打听购买,有人每万里程出价500元。

一名“黄牛”告诉记者,更受欢迎的是一些从未添加受让人的“处卡”。因为一些航空公司规定,首位受让人可立即生效,而后再添加的受让人则需等待半个月至一个月的时间才能生效。不同公司对受让人的人数有不同规定,但都可自行删减。

事实上,已有人因盗刷航空里程被判刑。2011年6月,四川成都武侯区人民法院曾审理过一起盗窃他人航空飞行里程积分出售获利的案件。

对于“站姐”盗刷航空里程,

中国大学法学院教授刘俊海表示,航空里程积分属于网络虚拟财产,应当受到法律保护。按照侵权责任法的规定,未经他人允许,损害他人的人身权益和财产权益,给他人造成损害的应承担民事责任,须停止侵害、赔偿损失、赔礼道歉,甚至还要返还财产、恢复原状。

有“黄牛”每万里程出价500元

记者采访了解到,航空里程积分除了可以兑换机票,还可用以兑换机场增值服务、兑换商场

告人代某曾在机票代售点工作过,掌握了航空公司“黑屏系统”“电子票务系统”的使用方法。

2010年5月,代某曾利用系统获取多名旅客的个人信息并办理航空公司会员卡,随后出售会员卡中里程积分获利。

法院审理认为,被告人代某非法占有为目的,冒用他人名义办理航空公司会员卡,秘密窃取他人的航空里程积分并出售,数额较大,其行为已构成盗窃罪。最终,代某被判处有期徒刑9个月,并处罚金1000元,同时将违法所得返还给被害人。

浙江省诸暨市人民法院刑庭法官助理张林勇在谈到航空里程积分盗窃事件时指出,成功获取明星的个人信息是盗取航空里程积分的第一步,所以除了盗窃罪,盗用者很可能涉及构成侵犯公民个人信息罪。航空公司则在主观上产生过错。”

航空公司要为消费者站好岗,保护好乘客信息,为乘客提供安全稳定的消费环境。”刘俊海说。

张林勇指出,目前,我国还未正式出台专门的个人信息保护法,想要铲除侵犯公民个人信息的乱象,不仅需要用立法来约束个人行为,更需要增强公民自身保护的意识,筑起个人信息保护的“防护墙”。

据《工人日报》

假宣传,通过深入浅出的讲解,提高摊主们的风险防范意识,守好自己的“钱袋子”,共创和谐金融环境。

工作人员还走进商家店铺,开展防赌反赌宣传,营造全民懂法、知法、守法的良好氛围。

本次活动将金融消费者权益保护融入到日常工作中,用金融服务的“人情味”,提升城市的“烟火气”。

张燕 荣顾祥

愿者服务队切实做好源头减量工作,对员工进行垃圾分类的宣教和引导,倡导绿色环保生活方式,提倡光盘行动,督促减少一次性消费用品的使用。

接下来,公司将继续坚持“绿色、生态、循环”发展理念,围绕生活垃圾“资源化、减量化、无害化”目标,纵深推进生活垃圾分类工作,进一步推进环保工作。

俞剑波

## 中国银行绍兴市越城支行: 提升城市“烟火气”担当水乡“守夜人”

宣传,护航“地摊经济”,提升城市“烟火气”,担当水乡“守夜人”。

工作人员首先来到王子街美食街夜市,开展电信网络诈骗集中防范宣传季活动,以寓教于乐

的方式引导群众知法守法,提高风险防范意识,为维护社会和谐、守护金融安全贡献力量。

随后,工作人员走进了府山直街早市,开展“小超带你识新钞”反

假宣传,通过深入浅出的讲解,提高摊主们的风险防范意识,守好自己的“钱袋子”,共创和谐金融环境。

工作人员还走进商家店铺,开展防赌反赌宣传,营造全民懂法、知法、守法的良好氛围。

本次活动将金融消费者权益保护融入到日常工作中,用金融服务的“人情味”,提升城市的“烟火气”。

张燕 荣顾祥

愿者服务队切实做好源头减量工作,对员工进行垃圾分类的宣教和引导,倡导绿色环保生活方式,提倡光盘行动,督促减少一次性消费用品的使用。

接下来,公司将继续坚持“绿色、生态、循环”发展理念,围绕生活垃圾“资源化、减量化、无害化”目标,纵深推进生活垃圾分类工作,进一步推进环保工作。

俞剑波

近日,绍兴市上虞区水处理公司根据相关工作要求,进一步规范垃圾分类工作,积极创建生活垃圾分类示范单位,创优企业文化氛围。

为进一步推进落实好该项工作,公司建立健全工作机制,成立

由党支部书记、总经理担任组长的垃圾分类工作领导小组,建立

和完善生活垃圾分类工作制度与考核制度,建立督导员、培训员、志愿者三支队伍,重新梳理各部

门包干区,明确责任,全面督促,

引导职工做好垃圾分类工作。

由党支部书记、总经理担任组长的垃圾分类工作领导小组,建立

和完善生活垃圾分类工作制度与考核制度,建立督导员、培训员、志愿者三支队伍,重新梳理各部

门包干区,明确责任,全面督促,

引导职工做好垃圾分类工作。

## 上虞水处理公司: 做好垃圾分类 坚持可持续发展

其次,公司创新开展各类宣传教育活动,通过制作设置主题展板、印发宣传资料、观看宣传片、集中听课等多种形式,增强职工垃圾分类意识,培养良好的行为习惯。

在日常管理方面,公司组织志

愿者服务队切实做好源头减量工作,对员工进行垃圾分类的宣教和引导,倡导绿色环保生活方式,提倡光盘行动,督促减少一次性消费用品的使用。

接下来,公司将继续坚持“绿色、生态、循环”发展理念,围绕生活垃圾“资源化、减量化、无害化”目标,纵深推进生活垃圾分类工作,进一步推进环保工作。

俞剑波

近日,绍兴市上虞区水处理公司根据相关工作要求,进一步规范垃圾分类工作,积极创建生活垃圾分类示范单位,创优企业文化氛围。

为进一步推进落实好该项工作,公司建立健全工作机制,成立

由党支部书记、总经理担任组长的垃圾分类工作领导小组,建立

和完善生活垃圾分类工作制度与考核制度,建立督导员、培训员、志愿者三支队伍,重新梳理各部

门包干区,明确责任,全面督促,

引导职工做好垃圾分类工作。

由党支部书记、总经理担任组长的垃圾分类工作领导小组,建立

和完善生活垃圾分类工作制度与考核制度,建立督导员、培训员、志愿者三支队伍,重新梳理各部

门包干区,明确责任,全面督促,

引导职工做好垃圾分类工作。

近日,绍兴市上虞区水处理公司根据相关工作要求,进一步规范垃圾分类工作,积极创建生活垃圾分类示范单位,创优企业文化氛围。

为进一步推进落实好该项工作,公司建立健全工作机制,成立

由党支部书记、总经理担任组长的垃圾分类工作领导小组,建立

和完善生活垃圾分类工作制度与考核制度,建立督导员、培训员、志愿者三支队伍,重新梳理各部

门包干区,明确责任,全面督促,